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World Choir Games  -  Kostprijs

Event Flanders haalde de World Choir Games naar Vlaanderen en de voorbereidingen 
voor dit event, dat plaatsvindt van 5 tot 15 juli 2020 in Antwerpen en Gent, zijn volop 
aan de gang.

Uit het antwoord van minister Demir op een schriftelijke vraag van collega Cathy 
Coudyser (nr. 187 van 11 december 2019) bleek dat de totale projectbegroting 6,66 
miljoen euro bedraagt. Evenwel bestond er nog het risico van meerkosten als gevolg van 
mogelijke btw-verplichtingen. Event Flanders zou later deze maand een concreet voorstel 
doen aan de Vlaamse Regering om de belangrijkste ricico’s apart te laten bufferen door 
de Vlaamse overheid.

Uit het antwoord van minister-president Jambon op een vraag om uitleg van collega 
Stephanie D’Hose op 6 februari 2020 bleek dan weer dat de World Choir Games 7,5 
miljoen euro zouden kosten.

1. Wat is de definitief geraamde kostprijs van de World Choir Games? Door wie en voor 
hoeveel worden deze kosten gedragen (Event Flanders, Koor en Stem, de 
deelnemers, andere organisaties, sponsors, …)?

2. Op welk gedeelte van het bedrag zou door welke organisatie btw moeten worden 
betaald? Hoeveel bedraagt dat bedrag aan btw dan in totaal?

3. Heeft de regering al een beslissing genomen om het btw-bedrag te kunnen 
verminderen? Zo ja, welke beslissing?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (201), Zuhal Demir (431)



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 431 van 27 februari 2020
van KARIN BROUWERS

1. De totale organisatiekost voor de World Choir Games 2020 (exclusief hosting fee) werd 
in 2017 geraamd op 7.213.098,30 euro1. Hierbij werden eigen inkomsten geraamd op 
1.983.717,00 euro.

Naast de organisatiekost voor het gastland werd een rechtenfee en dienstverlening 
onderhandeld met de Duitse rechtenhouder, Interkultur.
De totale overheidsinvestering werd ingeschat op 7.429.381,30 euro. Rekening 
houdend met de kostprijs voor de biddingprocedure (67.000 euro) is de totale kostpijs 
voor de Vlaamse overheid 7.496.382,00 euro; het bedrag waarnaar werd verwezen in 
het antwoord op de VOU1090 van mevrouw D’Hoose.

Zoals toegelicht in het antwoord op SV187 van mevrouw Coudyser is het projectbudget 
in 2020 bijgesteld als gevolg van een combinatie van tegenvallende inkomsten én 
meerkosten. Het projectbudget werd bijgesteld naar het bedrag van 6.621.715. Voor 
alle duidelijkheid: dit is het projectbudget – dus exclusief rechtenfee. 

Voor de organisatiekost financiert de Vlaamse overheid, via subsidie en prefinaciering, 
Koor&Stem voor in totaal 7.213.098,30 euro (waarvan € 1.983.717 euro als 
prefinanciering). Het bedrag aan eigen inkomsten die gegenereerd wordt door het LOC 
bedraagt – na herziening - 870.994 euro (ticketing, sponsoring, partnershipdeals). De 
inbreng van de steden bestaat uit de optelsom van diensten en faciliteiten die ter 
beschikking worden gesteld van het evenement (bv. stadsdagen, kosten die gepaard 
gaan met gebruik van openbare ruimte, e.d.m.). De inbreng van de deelnemers 
(registratiekost) is voor rekening van Interkultur. 

1 Bedrag uit figuur 1 (€ 7.280.098 – houdt rekening met de kosten gemaakt tijdens de bid 
procedure: € 67.000)



Figuur 1

2. De ondersteuning van Koor&Stem in het kader van haar rol in de organisatie van de 
World Choir Games gebeurt in de vorm van een subsidie op naam (ad nominatim); 
deze staat als dusdanig ingeschreven in de algemene uitgavenbegroting.  De subsidie 
die Koor&Stem hiervoor ontvangt van de Vlaamse Overheid is een projectsubsidie, die 
haar toelaat haar ambities rond dit evenement te realiseren. 

Het LOC genereert ook via het evenement inkomsten uit ticketing en sponsoring. 
Koor&Stem besliste tot het voeren van een BTW-boekhouding, waarbij over de 
invoering advies werd ingewonnen bij een extern bureau gespecialiseerd in BTW-
aangelegenheden. Hierbij werd een risico geïdentificeerd dat de BTW-administratie, de 
Vlaamse Overheid in deze als opdrachtgever zou kunnen beschouwen, waardoor de 
subsidie als een dienstenprestatie wordt gekwalificeerd waarop BTW verschuldigd is. 
Dit risico heeft potentieel verstrekkende gevolgen voor de werking van de vzw Koor & 
Stem dat krachtens artikel 3.1.8.2 uit de samenwerkingsovereenkomst het financiële 
risico draagt voor de organisatie van het evenement. Het risico werd door het LOC, 
middels detailanalyse van alle budgetposten, geraamd op 562.000 euro.

3. Ik ga er voor alle duidelijkheid niet van uit dat de projectsubsidie BTW-onderhevig 
wordt. Een voorstel om dit risico uit de projectbegroting te tillen, en Koor & Stem met 
andere woorden te vrijwaren van een BTW-claim na afloop van het evenement, lijkt 
me niettemin logisch en verdedigbaar, en zal binnenkort worden geagendeerd op de 
Vlaamse Regering. 


